

Hét erdőgazdaság vesz részt az Erdei Vándortábor Programban



Harmadik alkalommal hirdette meg az Országos Erdészeti Egyesület az Erdei Vándortáborokat, amelyek szervezésében az idei évben már hét állami erdőgazdaság vesz részt. Hogy a felső tagozatos és középiskolás diákoknak szóló programsorozat az indulása óta eltelt három évben milyen nagy népszerűsége tett szert, azt az is bizonyítja, hogy a meghirdetett férőhelyek alig több mint egy nap alatt beteltek.

Bár az Országos Erdészeti Egyesület a környezeti nevelésre és az erdőpedagógiára eddig is nagy hangsúlyt fektetett, az Erdei Vándortáborok egészen más léptéket jelentenek: a Program ugyanis nemcsak arra nyújt lehetőséget, hogy fiatalok és pedagógusok ezreit ismeresse meg a magyarországi erdőkkel, de felhívja a figyelmet az erdőgazdaságok tevékenységére és az erdészeti munka fontosságára is.

A 2017-ben életre hívott Vándortábor Program célja, hogy az általános és középiskolás korú fiatalok gyalogosan, vízen és kerékpáron, előre kialakított útvonalakon és táborhelyeken, saját pedagógusaik kíséretében ismerhessék meg Magyarország természeti értékeit és kulturális örökségét.

Az Aktív Magyarországiért Felelős Kormánybiztos Iroda által koordinált programon belül az Erdei Vándortáborok szervezését az Országos Erdészeti Egyesület vállalta magára, a táborok infrastruktúrális és személyi hátterét pedig az útvonalfelelősként részt vevő magyarországi erdőgazdaságok adják.

Az Erdei Vándortábor Program 2017-ben öt útvonalon – a Bakonyban, a Börzsönyben, a Mátrában, a Mecsekben és a Pilisben – indult el, *2019-ben pedig zemléni és vasi hegyháti útvonal-lehetőségekkel egészült ki. A hét útvonal idén tehát már mintegy 500 km hosszan kanyarog, a táborozók pedig a hétnapos táborozás során körülbelül 800 000 lépést tesznek meg.*

Az Erdei Vándortáborokra a szervezők elsősorban oktatási intézmények és civilszervezetek által toborzott, 17–40 fős felső tagozatos és középiskolás csoportok jelentkezését várják. Az idén a korábbi évekhez képest lényegesen több, *összesen 154 csapat jelentkezett, vagyis a nyári táborokban mintegy 4000 diák és 1000 pedagógus vesz majd részt, ami a Program meghonosodásának és létjogosultságának szép bizonyítéka.*

Az útvonalak kiépítését és karbantartását, valamint a csoportok

fogadását és vendéglátását a hét útvonalfelelős erdőgazdaság – a Bakonyerdő Zrt., a Mecsekerdő Zrt., az Egererdő Zrt., az Ipoly Erdő Zrt., a Pilisi Parkerdő Zrt., valamint a Szombathelyi Erdészeti Zrt. és az Északerdő Zrt. – látja el.

Az Erdei Vándortáborok szempontjából különösen fontos célkitűzés az, hogy a résztvevők találkozzanak a helyi erdészekkel és erdőpedagógusokkal: a túraútvonalakhoz kapcsolódó erdőterületek, valamint más természeti és kulturális látnivalók bemutatását tehát éppen azermek végzik, akik az adott területet a legjobban ismerik.

A kialakított, jelzett útvonalakat a táborozók hét napon át járják, hat éjszakát töltenek el a kiépített táborhelyeken, és két-három naponta váltanak táborhelyet. Az

Erdői Vándortáborok koncepciójának fontos eleme, hogy a túrát a csoportok saját pedagógusai vezetik. Az ő felkészítésük érdekében az Országos Erdészeti Egyesület a Testnevelési Egyetemmel együttműködve „Gyalogos vándortábor-túravezető” akkreditált pedagógus-továbbképzéseket indított.

A kísérőtanárok egy egynapos elméleti, valamint egy háromnapos, péntektől vasárnapig tartó gyakorlati képzésben vesznek részt, amely jellemzően a nyári útvonal során is érintett valamelyik erdészeti erdei iskolában zajlik. Az Erdei

Vándortáborokhoz kapcsolódó képzésnek köszönhető, hogy már mintegy 1000 pedagógus ismerkedhetett meg az erdőgazdaságok környezeti nevelési infrastruktúrájával és erdőpedagógiai módszereivel.

Az erdei iskola program és számos más kezdeményezés során az Országos Erdészeti Egyesület mindig nagy hangsúlyt fektetett a magyarországi erdőkkel kapcsolatos ismeretterjesztésre, a környezettudatosság növelésére és a szemléletformálásra – az Erdei Vándortáborok esetében azonban alapvető léptékváltásról van szó, hiszen a programsorozat nemcsak több ezer fiatalot és pedagógust mozgat meg, hanem széles társadalmi nyilvánosság előtt is zajlik.

Az Erdei Vándortáborok sikeres kommunikációja és ismertsége az egész erdészeti ágazat ismertségét és elfogadottságát növeli, és az ágazat számára fontos üzenetek, például a fenntartható gazdálkodás szükségességének közvetítését erősíti.

Az Erdei Vándortábor Program jelentősen erősíti az erdei iskolák kialakításával évtizedekkel ezelőtt megkezdett környezeti nevelési folyamatot, új lehetőséget és lendületet ad az Egyesület erdőpedagógia területén végzett eddigi munkájának, láthatóvá teszi az e téren elért eredményeket, tehát nemcsak a szervezők és a résztvevők, de az egész ágazat számára kiemelkedő jelentőséggel bír.

Elmer Tamás projektfelelős,
Erdői Vándortábor Program – OEE

